

强化跟踪问效 严格责任追究

省优化产业集聚区发展环境专项监督检查组莅临我市

本报讯(记者 殷美)11月25日,省优化产业集聚区发展环境专项监督检查组来到信阳,就我市优化产业集聚区发展环境工作进行检查。市委常委、市纪委书记刘国栋,市委常委、常务副市长冯鸣出席当日上午召开的汇报会。

会上,刘国栋要求相关部门按照省委、省政府的部署,齐心协力、齐抓共管,进一步提升服务保障产业集聚区建设的工作水平,推动我市产业集聚区快速、健康发展。

冯鸣在向检查组汇报我市优化产业集聚区发展环境自查自纠工作开展

情况时,全省优化产业集聚区发展环境专项监督检查工作方案下发后,我市高度重视,迅速行动,明确了12大项36小项的自查自纠工作任务,采取逐条对照、逐项检查的方式,对全市15个产业集聚区优化发展环境工作进行了专项监督检查。为确保工作取得实效,我市坚持边自查、边整改,力争把问题解决在自查阶段,真正达到查出问题、整改到位、推进工作的目的。同时,实行“三审制”,即首先由各县区纪委监委监察局初审,然后由检查人员分工负责对各县区自查内容进行二次审

查,最后由检查组对自查内容进行集中会审,确保自查结果的真实性和有效性。全市纪检监察机关充分发挥组织协调和监督检查职能,强化跟踪问效,对专项监督检查工作组织不力、消极应付、弄虚作假、发现问题后限期整改不到位的单位,严格责任追究,严肃处理。有政策下有对策、政令不通等典型案件。

冯鸣表示,下一步,要完善和创新服务措施,抓好典型案件处理,进一步优化全市产业集聚区发展环境。

听取汇报后,检查组认为,信阳高

度重视优化产业集聚区发展环境专项监督检查工作,自查方案细、科学严谨,查出的问题客观,工作组织有序,自查自纠情况很好。希望信阳不断加强服务意识,完善服务机制,健全服务体系,为推进产业集聚区快速健康发展提供良好的环境保障。

在信阳期间,检查组还将采取查阅资料、实地察看等方式,全面了解我市产业集聚区发展的现状,总结好的做法和发展经验,及时查找和发现问题,对我市优化产业集聚区发展环境工作进行指导。

推进文化体制机制创新 用文化装扮美丽信阳

张冬梅

党的十八届三中全会关于“推进文化体制机制创新”的重要论述,把文化体制机制创新纳入到全面深化改革的总体战略格局,进一步明确了文化体制机制创新的指导思想和目标任务,继续深入推进全市文化体制机制创新,是提升用文化装扮美丽信阳能力和水平的发展之基、动力之源。

在进一步转变职能基础上提高文化宏观管理能力。按照全国文化体制改革的整体要求,我市文化、广电、新闻出版三局合并,建立了统一的行政责任主体,执法效率和依法行政能力明显提高。市、县(区)均按要求组建了文化市场综合执法机构,规范了文化市场综合执法。文化主管部门积极实现由文化向管文化、由管微观向管宏观的转变,把主要精力放到政策支持、环境营造、服务保障、行业指导上来,进一步理顺关系,实行管人管事管资产管导向相统一。

在转企改制基础上增强文化市场主体竞争力。原市豫剧团整体划转为艺术中心,通过根亲文化大戏《开漳圣王陈元光》项目带动,引入社会资金扶持,继在浙、闽、粤三省巡回演出后,赴台湾演出取得圆满成功,实现了我市文化史上的诸多突破。现正积极筹备参加明年全省戏剧大赛,围绕信阳辉煌革命斗争史和灿烂民间文化选取题材,围绕全市建设魅力信阳的火热实践和伟大创造确定主题,力争打造出新的文艺精品。市电影公司整体转企改制,核销了事业编制,人员全部签订劳动合同,按企业办法参加社会保险。引资建成了中影国际信阳电影城,拥有5个小影厅共1000多平方米营业面积,取得了良好的经济和社会效益。全市各类文化经营单位继续深化改革,完善落实配套政策,在市场竞争中塑造真正的市场竞争主体。

在规范秩序基础上建立现代文化市场体系。用足用活文化经济政策,积极发展文化中介组织,加快拓展大众文化消费市场,积极培育新的消费热点。坚持项目带动、基地带动、园区带动和旅游带动,充分发挥文新茶叶等7家“河南省重点文化企业”,“大别山民俗文化村”等7家“河南省重点文化产业项目”,亿隆全盛新兴动漫产业园的引领、示范和辐射作用。关注扶持有特色、有潜力、有市场的文化产业实体和项目,引导文化市场良性发展,培育文化企业借势前进。

在统筹城乡基础上加快建立现代公共文化服务体系。积极推进图书馆、文化馆、博物馆、纪念馆等各类公益性文化设施提高免费开放水平。对舞台艺术送农民、广场文化活动、农村电影放映工程等重要公共文化产品、重大公共文化服务项目和公益性文化活动,推行政府采购、项目补贴、委托生产或管理、定向资助等形式,拓展公共文化产品服务的供给方式和渠道,真正让文化发展成果普及城乡,惠及全民。

在统筹各种资源基础上提升信阳文化软实力。切实加强淮上文化生态区的保护,根据信阳特色文化分布情况,支持相对集中地建立中原根亲文化、淮上民俗文化、信阳美食文化、传统手工艺等若干个文化生态保护中心或传承研究基地。继续组织开展茶文化节、根亲文化节、淮河水文化节、茶叶开采节、避暑节等节庆活动,打造节庆文化品牌,形成独具特色的豫南文化长廊。编制淮源古沉舟考古研究课题;对我市罗山县何家冲村等7个跻身中国传统村落名录的村庄,加强保护和利用;重点实施“信阳毛尖”申报国家级非物质文化遗产项目工作,不断扩大信阳文化的传播力和影响力。

(作者系市委宣传部副部长,市文化广电新闻出版局党组书记、局长)

加强卫生监管 确保食品安全 市政协督导组督查重点提案办理工作

本报讯(记者 秦旭)11月25日,市政协副主席熊静香带领市政协有关委室的负责同志及部分市政协委员组成督导组,现场督察《加强食品安全监管工作的建议》提案的办理情况。

熊静香一行先后来到羊山外国语小学、红星生猪屠宰场、西亚和美商场、创联餐具消毒有限公司视察。在羊山外国语小学,熊静香一行详细询问了“学生奶”的推广和发放情况,叮嘱“学生奶”管理人员加强卫生监管,确保学生食品安全。在红星生猪屠宰场,督导组一行检查了检疫检验日志和台账,在西亚和美商场、创联



11月25日,因始义工协会青年志愿者走进因始特殊教育学校,为这些特殊的孩子送去礼物和欢乐,让他们真真切切感受到社会的关爱与温暖。

高伟摄

认真学习贯彻党的十八届三中全会精神

《四个坚持》决不能动摇

——学习贯彻党的十八届三中全会精神之四

□河南日报评论员

坚持原则才能把握方向,坚定道路才能走向辉煌。习近平总书记反复强调:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”中国人民的面貌、社会主义中国的面貌、中国共产党面貌能发生如此深刻的变化,我国能在国际社会赢得举足轻重的地位,靠的就是坚持不懈推进改革开放。当前,学习贯彻党的十八届三中全会精神,必须深刻把握全面深化改革的经验和原则,准确把握全面深化改革的经验和原则,准确把握全面深化改革的经验和原则,准确把握全面深化改革的经验和原则。

制度自我完善和发展,赋予社会主义新的生机活力。偏离了这一条,就是南辕北辙。

二要坚持解放思想、实事求是、与时俱进,求真务实,一切从实际出发,总结国内成功做法,借鉴国外有益经验,勇于推进理论和实践创新。改革不可能一蹴而就,也不可能一劳永逸,我们不能思想僵化、固步自封,必须坚定与时代俱进、攻坚克难的信心,保持强烈的进取意识,打好全面深化改革这场攻坚战。

三要坚持以人为本,尊重人民主体地位,发挥群众首创精神,紧紧依靠人民推动改革,促进人的全面发展。人民是历史的创造者,是我们的力量源泉。没有人民的支持和参与,任何改革都不可能取得成功。要站在人民立场上把握和处理好改革的重难点问题,从人民利益出发谋划改革思路、制定改革举措,及时总结群众创造的新鲜经验,把最广大人民智慧和力量凝聚到改革上来,同人民一道把改革推向前进。

四要坚持正确处理改革发展稳定关系,胆子要大、步子要稳,加强顶层设计和摸着石头过河相结合,整体推进和重点突破相促进,提高改革决策科学性,广泛凝聚共识,形成改革合力。不积极深化改革,不解决

问题矛盾,稳定就难以长久;反之,以更大的勇气和智慧深化改革,解决好人民群众反映强烈的突出问题,解决好党的建设面临的严峻课题,改革就会有活力,发展就会有动力,稳定才能有根基。要坚持把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来,把改善人民生活作为正确处理改革发展稳定关系的结合点。

当前,我国发展进入新阶段,改革进入攻坚期和深水区,我们必须以强烈的历史使命感,最大限度地集中全党全社会智慧,最大限度地调动一切积极因素,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,以更大决心冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱,推动中国特色社会主义制度自我完善和发展。



连日来,我市各县区、市直部门、厂矿企业积极投入到学习贯彻党的十八届三中全会精神的热潮中。图为11月24日上午,信阳信电高压开关有限公司高压隔离开关车间部分员工在学习全会公报。

本报记者 黄颖 摄

学习贯彻党的十八届三中全会精神笔谈

贺电

羊山新区管委会:

你们认真贯彻落实《中共信阳市委办公室关于做好2014年度党报党刊发行工作的通知》精神,于11月22日提前完成党报党刊征订任务,体现了不甘落后、争创一流的精神,为各开发区、管理区和市直单位树立了榜样。在此谨向你们表示祝贺和衷心感谢!

在今年的党报党刊发行工作中,管委会党委书记、主任陈廷虎同志高度重视、亲自过问,确保了领导责任、组织措施和订阅经费的到位,展示了你们讲政治、顾大局、敢担当、能战斗、求高效的整体形象。

近年来,羊山新区在产业集聚区建设、招商引资、项目建设和“六城联创”等方面都取得了突出成绩,得到了上级领导和社会的充分肯定,也引起了新闻媒体的广泛关注和宣传。我们相信,在党的十八届三中全会精神的正确指引下,在市委、市政府的坚强领导下,通过全面深化改革,羊山新区一定会实现又好又快的全面发展。

信阳市党报党刊发行工作领导小组
2013年11月22日

强措施 严督察 重问责

我市联合督察推进电网建设工程顺利实施

本报讯(记者 黄颖)为提高电网供电能力,市重点工作联合督察办公室采取强措施,严督察、重问责,推动了全市电网建设工程顺利实施。

明确责任,协调推动。当前,因全市电网供电能力不足和局部受限,一定程度上制约了我市工业生产乃至经济发展,影响了城乡居民生产生活。为切实解决这一紧迫问题,市委、市政府领导多次主持召开信阳电网建设工作协调会,围绕叶桥220千伏输电线路工程、信阳东500千伏输电工程等重点工程存在的突出问题和问题进行专题研究部署。市联合督察办及时对任务进行分解,明确了每一个项目任务的责任单位、责任人和完成时间节点,并展开不间断的跟踪督察。10月至11月份,市联合督察办会同市政府督察室先后在潢川县、罗山县召开了具体任务落实情况现场督办会,对困难较大的信阳东500千伏输电工程进行了再梳理、再分析,进一步明确办结时限,强化督察措施,推动了项目建设高效有序进行。

强化督察,持续加力。近3个月来,市督察办会同市政府督察室组织

督察组每月对电网建设进展情况开展2轮集中督察。11月份,对前期督察情况进行分析汇总,从电力、能源等部门抽调6名人员充实到3个督察组,进一步加大督察力度。督察组先后10次深入南湾管理区、浉河区、罗山县、潢川县等施工现场,采取督促检查、调查走访、查看资料、实地踏勘等方式对电网建设进展情况跟踪督察,实地查看工程进度,找出影响工程进度的征地补偿、房屋拆迁及群众反映强烈的具体问题。目前,已协调解决问题21个,开挖建设基座556座,完成投资57590万元,确保了工程顺利实施。

跟踪问效,严格问责。市联合督察办根据节点任务,对未完成任务的及时进行提醒,对逾期不报、不及时的职能部门和无正当理由连续3次以上未完成节点任务的责任单位启动问责程序。目前,市督察办已下发全市电网建设进展情况工作通报两期,对每项电力工程问题解决和推进的情况进行评价和通报,帮助相关责任单位明确工作重点,改进工作方法。

落实八项规定 联合督察在行动